

# ПРАВДА ВОСТОКА

ГАЗЕТА  
ИЗДАЕТСЯ  
С АПРЕЛЯ  
1917 ГОДА

ОРГАН ЦК КОМПАРТИИ УЗБЕКИСТАНА, ВЕРХОВОГО СОВЕТА И СОВЕТА МИНИСТРОВ УЗБЕКСКОЙ ССР

№ 75 (16224)

Вторник, 31 марта 1970 года

Цена 2 коп.

## ЛЕНИН В ЭТОТ ДЕНЬ

1917 — Владимир Ильич ЛЕНИН пишет постановление о порядке возвращения эмигрантов в Россию, которое принимается Заграничной коллегией ЦК РСДРП(б).  
 ● Посылает телеграмму Р. Гримму в Берн с сообщением о принятии большевиками предложения о проезде русских эмигрантов через Германию и просит немедленно закончить переговоры с германским правительством.  
 ● В письме И. Ф. Арманд Ленин сообщает о подготовке эмигрантов к возвращению в Россию, о предполагаемом дне отъезда.  
 1918 — Участвует в заседании ЦК партии, на котором обсуждается вопрос об использовании старых специалистов и другие вопросы общей политики.  
 ● Ленин включен в состав Комиссии внешней торговли, созданной при Комитете хозяйственной политики ВСХВ.  
 1919 — Телеграфирует в Киев председателю СНК Украины об организации комитетов помощи голодающим России и необходимости их подчинения Наркомпроду Украины.  
 ● Председательствует на заседании Совета Рабоче-Крестьянской Обороны. При обсуждении вопроса о снабжении хлебом рабочих железнодорожного транспорта составляет проект постановления, подписывает проекты постановлений о немедленном выпуске студентов-медиков 5-го курса и призывает их на военную службу, о доставке нефтепродуктов с мест добычи, находящихся на территории, временно занятой противником. Обсуждаются также вопросы о переводе на красноармейский паек рабочих тульских оружейных заводов; о ликвидации ВЧК антисоветских заговоров.  
 1920 — Выступает на четвертом (утреннем) заседании IX съезда партии с речью в прениях по докладу о хозяйственном строительстве.  
 1921 — Направляет записку Г. В. Черныну о торговых переговорах с США и о возможности предоставления американским промышленникам нефтяных концессий.



### ХРОНИКА ВЕЛИКОЙ ЖИЗНИ 100

## УЗБЕКИСТАН НА ТРУДОВОЙ ВАХТЕ ПЯТИЛЕТКИ

### ДОСРОЧНО!

КАК СООБЩИЛО Центральное статистическое управление при Совете Министров Узбекской ССР, работникам промышленности республики, выполняющей социалистические обязательства, приняты в честь столетия со дня рождения В. И. Ленина, добились новых производственных успехов — план января—марта 1970 г. по объему реализованной продукции выполнен досрочно, 29 марта. До конца квартала дополнительно к плану будет вышущеено и реализовано продукция на десятки миллионов рублей.

Промышленные предприятия республики выполнили квартальное задание по добыче угля, нефти, газа, производству проката, электродвигателей, светлых нефтепродуктов, оконного стекла, цемента и т. д. Для нужд населения дополнительно к плану обеспечен выпуск ряда товаров народного потребления.

Высоких показателей в работе добились Алмалыкский химический завод, Чирчикский электрохимкомбинат, нефтепромысел «Южный Алмалык», Чирчикский стекольный завод, Ангренский комбинат стройматериалов, трактороборочный завод, андижанский завод «Электродвигатель», ряд предприятий хлопкоочистительной, мебельной, обувной и других отраслей промышленности.



Первой в Сурхандарьинской области начала сев тонковолокнистого хлопчатника бригада Аллара Алланазарова из колхоза «Коммунизм» Динаурганского района. Механизаторы Умир Турсунов, Шаман Алланазаров, сельщики Хайдар Алланазаров и Дивали Сариев решили эту работу провести за десять дней. На снимке: сев хлопчатника на полях бригады. Фото В. ЕМА (УзТАГ).

КОЛЛЕКТИВЫ промышленных предприятий столицы Узбекской ССР — города Ташкента — 30 марта завершили план первого квартала 1970 года по реализации продукции. До конца марта сверх задания будет реализовано различной продукции на несколько миллионов рублей.

Стремись достойно встретить столетие со дня рождения В. И. Ленина, трудящиеся Хаманзарского, Кировского районов и десятков промышленных предприятий уже с 15 марта начали рапортовать о досрочном выполнении своих производственных заданий.

О завершении плана первого квартала 26 марта доложили коллективы строительных-монтажных организаций Главташкентстроя.

Задание первого квартала по товарообороту выполнили предприятия торговли и общественного питания города. Сверх плана населению до 1 апреля намечено продать различных товаров более чем на 9 миллионов рублей.

ДОСРОЧНО справившись с заданием первого квартала, промышленность строительных материалов республики выпускает сверхплановую продукцию. До 1 апреля ее будет выработано почти на миллион рублей.

КОЛЛЕКТИВ работников коммунального хозяйства, включившись в социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, досрочно выполнил квартальный план.

ПРЕДПРИЯТИЯ Министерства мясной и молочной промышленности Узбекской ССР досрочно выполнили программу первого квартала. (УзТАГ).

НАМАНГАН. 30 марта. (По телефону от соб. корр.) Главнейший агроном Ибрагим Алманов обобщил вместе с вожаком комсомольско-молодежной бригады Эркином Абдуллаевым поля и, убедившись, что поля достаточно прогрелись, дал команду: «Пора!». Это краткое слово прозвучало сигналом для экипажа Асадуллы Исмаилова.

И вот уже предприсевшие агрегаты движутся по хорошо сдланному участку. Ровной струной натянута мерная проволока, а маркер прочертила контрольный след. В землю легли первые семена. Один заезд, другой... Контролер Разманберды Айтилов проверяет расположение плед, глубину заделки семян. Все в порядке! Сев ведется по схеме 60x80 сантиметров.

Бригада Абдуллаева всегда начинает посевную первой в колхозе имени Дарьинского Наманганского района. Сухесные земли в междуречье Нарына и Кара-Дарьи

## ПЕРВЫЕ ЛАСТОЧКИ НА ВЕСЕННЕМ СЕВЕ

### Колхозы междуречья Нарына и Кара-Дарьи приступили к выборочному севу хлопчатника

посевают раньше других, и земля, выходя агрегаты в поле. Нынешний сев хлопчатника начинается на 10 дней раньше прошлогоднего. И его решено завершить к 8 апреля на 110 гектарах.

Чтобы получить дружные и полноценные всходы, земледельцы обработали семена янтарной кислотой и ТМТД. Одновременно с семенами в почву вносят фосфорные и азотные удобрения. На каждый гектар — 50 килограммов суперфосфата.

Бригада дала слово получить по 35 центнеров сырья — на 7 центнеров больше, чем запланировано.

Из бригады мы возвратились под вечер. Тракторист А. Исмаилов сделал последний заезд и заглушил мотор.

Засеяны первые 6 гектаров, — сказал бригадир. — В ближайшие 2—3 дня будем довести ежедневную выработку до 8 гектаров.

В эти же дни на новых землях Баги-Балаиди и его массива начал выборочный сев хлопчатника колхоз

## ПОПОЛНИМ ОТАРЫ!

### Главная задача чабанов — сохранить молодняк, увеличить поголовье овец

ДЖУМАШУН. 30 марта. (По телефону от соб. корр.) Отара чабана Максуда Норкулова сравнительно невелика — 513 овец, из них 314 маток. Но он дал слово довести до конца года поголовье до 860. А это значит — получить от каждой сотни овцематок по 110 ягнят.

Сейчас идет острая кампания. На левобережье Сыр-Дарьи к юрте чабана зачастую на мотоцикле заведующий фермой Албарали Мирзаев. Вот и сейчас он подкатил к этому отдален-

ный участок. И первый же вопрос к Максуду насчет приплода.

— Все в порядке! — отвечает Норкулов. — Получено 285 ягнят — на 30 больше, чем в прошлом году. Впрочем, слова эти кажутся лишними. Молодняк сам о себе дает знать. В загоне резвятся баранчики и ярычки в каракулевой одежде — серые, черные, дымчатые.

— Смотри, Максуд, чтобы не было отходов, — предостерегает заведующий фермой. — Получить высокий приплод — это поддела. Глав-

ДЖАРКУРГАН. 30 марта. (По телефону от соб. корр.) В отарах колхоза «Социализм» пока что лишь две матки приплода, но план получения молоднячка уже выполнен. На сотню маток в хозяйство приходится по 100 ягнят, а до конца охота чаба-

ны рассчитывают получить еще 30—35 ягнят на сотню маток.

Особенно хороши дела в отарах старших чабанов Д. Ходжагельдиева и Т. Халилова: каждая сотня каракульских овец принесла по 160 ягнят.

Животноводы решили по-



В числе других животноводов совхоза «Узбекистан» Шурчинского района чабан Рахман Бабаханов обласал получить от каждой сотни овцематок в среднем по 130 ягнят. Слово свое он, как и многие его товарищи, сдержал. Фото В. ЕМА (УзТАГ).

## НА ИРАНСКОЙ ЗЕМЛЕ

ТЕГЕРАН. 30 марта. Вчера в первой половине дня Председатель Президиума Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный и сопровождающие его лица совершили поездку по городу Исфагану и осмотрели его замечательные архитектурные памятники, созданные иранскими зодчими в XVII веке. Истеги Исфагана оказали советским гостям сердечный прием. Из Исфагана Н. В. Подгорный переехал на остров Хари в Персидском заливе, являющийся одним из центров экспорта иранской нефти.

На аэродроме острова Н. В. Подгорный и сопровождающих его лиц встречали генерал-губернатор провинции Хузестан А. Салур, местные гражданские и военные власти, представители общественности. А. Салур приветствовал Председателя Президиума Верховного Совета СССР от имени населения провинции и просил передать наилучшие пожелания советскому народу.

Н. В. Подгорный в ответном слове поблагодарил за теплый

прием. Он пожелал иранским нефтяникам дальнейших успехов в развитии национальной нефтяной промышленности.

Генерал-губернатор провинции Хузестан А. Салур и директор-распорядитель Иранской национальной нефтяной компании М. Эгбал.

Вторую половину дня советские гости посетили осмотру промышленных предприятий острова.

Вечером Н. В. Подгорный и сопровождающие его лица возвратились в иранскую столицу, в поездке по стране Н. В. Подгорного сопровождал премьер-министр Ирана А. А. Ховейда, министр внутренних дел Х. Захеди, посол Ирана в СССР А. Мирфендерески и директор-распорядитель Иранской национальной нефтяной компании М. Эгбал. (ТАСС).



РАСКРЫТИЕ ЗАГОВОРА В СУДАНЕ

ХАРТУМ. 30 марта. (ТАСС). Председатель Революционного совета и премьер-министр Судана Нимейри, выступая 30 марта по радио и телевидению, объявил о раскрытии в стране антиправительственного заговора, организованного силами реакцией во главе с лидером религиозной секты Ансар имамом Хадди Эль-Махди. Он сообщил, что вооруженные заговорщики оцепили на острове Аба (Белый Нил), среди заговорщиков имеются иностранные наемники.

По словам Нимейри, несколько дней назад во время поездки в район Белого Нила с целью объявления земельной реформы среди местных крестьян на него было совершено покушение.

Председатель Революционного совета подчеркнул, что Судан примет твердую позицию перед лицом империалистических заговоров.

ДЕМОНСТРАЦИИ В ОЛЬСТЕРЕ

ЛОНДОН. 30 марта. (ТАСС). Тысячи жителей Северной Ирландии в Белфасте, Лондондери и других городах приняли участие в демонстрациях, состоявшихся по случаю 54-й годовщины дублинского восстания 1916 года против господства английских колонизаторов.

В большинстве случаев демонстрации прошли без инцидентов. Однако в Лондондери хунгаристствующие элементы — сторонники фашиствующего протестантского пастора Яна Пейсли спровоцировали столкновения, вызвав вмешательство английских войск. Несколько участников демонстрации были арестованы.

ОПАСНОЕ НАМЕРЕНИЕ

ЛОНДОН. 30 марта. (ТАСС). Намерение Союзных Штатов провести подземный ядерный взрыв на острове Аллигата (Алутские острова), расположенном в западной части побережья Аляски, вызывает серьезное беспокойство индейских племен и специалистов-геологов, пишет газета «Обсервер».

Как отмечает газета, ученые опасаются, что этот ядерный взрыв может вызвать крупное землетрясение, которое в свою очередь приведет к образованию гигантских океанских волн.

УСПЕШНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО

КАБУЛ. 30 марта. (ТАСС). Находящийся в Афганистане король Ибрагим Шериф Мухамед Захир Шах ознакомился с ходом строительства завода химической промышленности и теплостанции, сооружаемых при технической помощи Советского Союза.

Король выразил удовлетворение ходом работ и уверенность, что сотрудничество между Афганистаном и Советским Союзом будет и в дальнейшем успешно развиваться.



ПРАВДА ВОСТОКА
Граница
Полного
Контроля
№ 101

УНИВЕРСИТЕТ ДОЗОРНЫХ

В САМАРКАНДЕ открыт университет народных контролеров. Председатели бригад и постов, десятки активистов органов народного контроля...

Городской комитет народного контроля разработал и утвердил календарный план и тематику занятий на 1970 год. Занятия проводятся раз в месяц. К чтению лекций и докладов привлекают секретари и заводские отделы...

В университете около 400 слушателей. Ректор его А. П. Кашимов, член общества «Знания», персональный пенсионер, член КПСС с 1927 года. На первых занятиях выступил секретарь горкома партии М. А. Стопин с лекцией «Ленинские принципы организации контроля в условиях развернутого строительства коммунизма»...



Активно содействует повышению эффективности производства, лучшему использованию резервов на своем предприятии группа народного контроля ташкентского завода «Подъемник»... (фото И. ЗЛАУБЕРГОВА и В. СИРОТКИНА)

ВЕСТИ С МЕСТ
ХОДЖЕЙЛИ

РАЙОННЫЙ комитет народного контроля проверил, как организованы разгрузка вагонов и вывоз грузов с железнодорожной станции Ходжейли. Установлено, что на прирельсовых площадках скопилось большое количество грузов...

БУДУТ РАДИВЫМ ХОЗЯЙСТВОМ

НАРОДНЫЕ контролеры республики развернули широкую работу в соответствии с Письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об улучшении использования резервов производства и усилении экономики в народном хозяйстве.

Сегодня председатель Булунурского районного комитета народного контроля Самаркандской области Х. АБДУРАХМАНОВ и председатель группы народного контроля управления «Джиргурган»...

Земледельцы говорят, что «земля не остается в долгу, полученное вознаграждает». Без минеральных удобрений наша булунурская земля становится скупой.

ПАХТААРАЛ

КОЛХОЗЫ и совхозы района сельскохозяйственную технику все еще нередко хранят под открытым небом, и поэтому она преждевременно выходит из строя.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

«НА ПРИКОЛЕ»

ПОД ТАКИМ заголовком в «Странице народного контроля» № 99 была опубликована статья, в которой было подвергнуто критике состояние и сохранность вагонного парка на станциях Среднеазиатской железной дороги.

Заместитель начальника дороги Я. Вахондин сообщил, что факты, приведенные в статье, являются верными. Сейчас разработаны и осуществляются организационно-технические меры...

КОММЕНТИРУЕТ ХУДОЖНИК

БЕСНА в Кашкардаре давно уже вступила в свои права, ширится фронт полевых работ. А вот в Чирчикском районе все еще не поставлены на линейную готовность десятки пахотных и пропашных тракторов...

КОММЕНТИРУЕТ ХУДОЖНИК

Пожалуй, никогда раньше в группу народного контроля не поступало так много предложений, как в эти дни. Передо мной три письма, только что вынутых из ящика «Почта народного контроля»...

Увеличены задания по ремонту вагонов — на 1.000 единиц в год. Предусмотрено повышение ответственности руководителей тех предприятий и организаций, на подьеездных путях которых повреждены вагоны.

В конце января текущего года работники службы вагонного хозяйства обсудили вопрос о состоянии и сохранности вагонного парка.

Вот как в Кашкардаре давно уже вступила в свои права, ширится фронт полевых работ. А вот в Чирчикском районе все еще не поставлены на линейную готовность десятки пахотных и пропашных тракторов...

РЕЗЕРВОВ МНОГО

Рассказывает Х. Абдурахманов

«Копейка рубль бережет». У хорошего хозяина и рваный гвоздь — золото. Десятки подобных пословиц, рожденные народной мудростью, они будут веками. Их нельзя забывать и сегодня. Хороший хозяин помнит их постоянно, а народные контролеры — в особенности. Мы добиваемся того, чтобы народный контролер проверял не только пример бережливости, но и отношение к народному доbru...

Народные контролеры следят и за тем, насколько эффективно используются все освоенные земли. Во многих хозяйствах проверено состояние полевых участков. Выявлено немало фактов бесхозяйственности. Кряж многих карт на год не распахивались и не засеивались. А это — десятки гектаров.

В резервах в нашем районе много. Один из главнейших — правильно использованные земля, повышение культуры земледелия. Районный комитет, группы и посты народного контроля добиваются того,

ГЛУБОКИЙ ПОИСК

Рассказывает Н. Генеральский

Наше управление в прошлом году выполнило задание по добыче и реализации нефти. В завершающем году нефтяники нефтяники также успешно выполняли производственную программу. Но это не дает нам ни малейшего повода для самоуспокоения. Недостатков еще немало...

Управление вынуждено платить «Главнефтебюджету» большие штрафы за сверхнормативное содержание воды в реализуемой нефти. Воды должно быть не более 4 процентов, а у нас — 12—13 процентов. Иными словами, на большое расстояние транспортируются сотни тонн воды, и это оборачивается десятками тысяч рублей штрафа.

Группа народного контроля выявила причины, порождающие этот непроизводительный расход. Выяснилось, что на промыслах нарушают технологию обезвоживания нефти. Нельзя, конечно, рассчитывать на то, что положение будет исправлено немедленно, на это потребуется немало времени и сил.

Земледельцы говорят, что «земля не остается в долгу, полученное вознаграждает». Без минеральных удобрений наша булунурская земля становится скупой.

Насколько важно, чтобы каждый человек проявлял хозяйскую заботу об экономии в большом и малом, можно показать на простом, будничном примере. Предположим, что у колхозной бензоколонки заправляется автомашина. Горючее просачивается сквозь шланг и падает каплями на землю...

Ежегодно перед тем, как приступить к работам, народ и его контролеры следят за состоянием народного хозяйства, использования и хранения тракторов, автопарка и другой сельскохозяйственной техники, расходования горюче-смазочных материалов, качеством полевых работ.

Ежегодно перед тем, как приступить к работам, народ и его контролеры следят за состоянием народного хозяйства, использования и хранения тракторов, автопарка и другой сельскохозяйственной техники, расходования горюче-смазочных материалов, качеством полевых работ.

Внимание широкого круга производственников. В minulном году управление не выполнило обязательства по экономии электроэнергии, наоборот, был допущен значительный ее перерасход. По инициативе народных контролеров сейчас выявляются резервы экономии. Выяснилось, что если установить электрооборудование повышенной мощности, обновить кое-где проводку, осуществить другие мероприятия, то уже в нынешнем году можно сэкономить не менее 100 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

В частности, очень важно заняться вопросом экономии электроэнергии. В частности, очень важно заняться вопросом экономии электроэнергии.

Вопрос о ликвидации прогоров сейчас изучает партийный комитет. Группа и посты народного контроля оказывают ему действительную помощь, собирая и обобщая предложения буровиков, проверяя положение дела на буровых.

Вопрос о ликвидации прогоров сейчас изучает партийный комитет. Группа и посты народного контроля оказывают ему действительную помощь, собирая и обобщая предложения буровиков, проверяя положение дела на буровых.

ПЛАТА ЗА КВАРТИРУ

детишек площадок. От того, насколько своевременно поступает квартирная плата, во многом зависит и обслуживание населения всеми видами коммунальных услуг.

Между тем на 1 февраля в Ташкенте по домам местных Советов задолженность по квартплате составляла 4/3 тысячи рублей, а по коммунальным услугам — 706 тысяч рублей. Особенно большая задолженность за жилищные коммунальные услуги в Октябрьском районе — по ЖКУ № 29. Там, М. Вахинова, проживающая в

квартиле Ц-13, в доме № 13, квартплата за февраль 1969 года составляла свыше 220 рублей. Инженер С. Низамов, проживающий в этом же квартале, в доме № 16, квартплату № 14, не платит с ноября 1968 года. С сожалением, таких примеров немало. Некоторые жилищно-эксплуатационные комиссии в последние время не ведут разъяснительной работы с квартиросъемщиками, недостаточно используют свои права в отношении нарушителей.

Б. СПИДИН. Нештатный инспектор Ташкентского городского комитета народного контроля.

С наступлением весны ЖЭКи особенно нудно для приобретения сантехники и инструментов, для очистки территории, побели фасадов, ремонта и установки водосточных труб. И каждый квартиросъемщик должен глубоко осознать, что, закурлатно расплачиваясь за предоставленную ему жилую площадь и услуги, он способствует дальнейшему развитию жилищного строительства в стране и улучшению жилищно-бытовых условий трудящихся.

Б. СПИДИН. Нештатный инспектор Ташкентского городского комитета народного контроля.

ВЕСТИ С МЕСТ
ЯНГИЮЛЬ

ГОРОДСКОЙ комитет народного контроля проверил, как поставлен учет материальных ценностей, в том числе и неустановленного оборудования, на промышленных предприятиях города. Оказалось, что на заводе «Нормаль», в кирпичном заводоуправлении № 8 и на автобазе № 107 есть немало неточностей в документах учета и отчетности.

Директоры завода «Нормаль» — Л. Ставолицкому, кирпичного заводоуправления № 8 — У. Абдуназарову и автобазы № 107 — В. 3. Галимову указано на халатные отношения к служебным обязанностям.

ДЖИЗАК

МНОГИЕ предприятия Джидакского района допускали сверхнормативный простоя железнодорочных вагонов. Исследованиями выявлено, что своевременно выделяли рабочую силу для погрузки и разгрузки вагонов. Поэтому причинами нарушения ритма работы станции, государство терпело значительный материальный ущерб.

Районный комитет народного контроля сделал денежные вычеты на ряд лиц, ответственных за такое положение дел. Начальнику станции Джизак А. Тонареву предложено организовать бесперебойную работу подмянно-транспорты х средств и создать комплексную бригаду для своевременной выгрузки и загрузки вагонов.

ИНСПЕКТОР КОМИТЕТА

ИНСПЕКТОР комитета! Стоит ли говорить о том, как велика его роль в осуществлении задач, стоящих перед органами народного контроля республики.

Каждый, кто непосредственно наблюдал за работой инспектора, убежден в полезности его труда. Он занимается не только текущими делами, но и устремлен в завтра. Анализируя то, что сделано, он ищет новые формы работы. И во время этих поисков у инспектора возникает немало вопросов, которые можно решить, обменявшись опытом, услышав мнение сведущих товарищей.

Работа инспектора сложна и многогранна. Ему нередко приходится заниматься большим кругом вопросов, выполнять самые разнообразные поручения. В одном случае инспектор выступает в роли контролера, в другом — как организатор проверки, обследовании или спорта, в третьем — как инструктор, разъясняющий активистам формы и методы контроля. Различны и сами формы инспектирования. Это беседы с людьми, изучение документов, личное наблюдение кнхит-до факто, явлений в ходе проверки. И в любом из этих дел важно правильно определить свои задачи, оценить возможности, найти свое место.

Взять хотя бы организацию проверки. Тут многое зависит от того, как инспектор проведет предварительную подготовку, насколько умело использует источники для получения данных по изучаемому вопросу и разработку путей его решения, как глубоко он знает постановку партии и правительства, распоряжения и приказы министерств, ведомств, хозяйственных организаций и предприятий, статистические данные и другие документы.

Предварительное изучение материалов помогает инспектору глубже усвоить конечную цель проверки и отыскать наилучшие пути для ее достижения. Нельзя всерьез говорить об эффективности проверки, если инспектор не представляет себе сути вопроса, которые должен решить, если он не определит круга проверяемых объектов, не наметит последовательности действий, то есть, попросту говоря, не знает, с чего начать и чем закончить проверку.

На следующем этапе инспектор выступает уже в роли организатора. И тут успех дела во многом зависит от его умения подобрать знающих людей, с их помощью глубоко изучить вопрос. Нужно правильно расставить людей по участкам, рассказать им о целях проверки, посоветоваться с рабочими, специалистами, руководителями хозяйства, продумать, как устранить выявленные недостатки и предупредить их в будущем.

Вот как, к примеру, организованную проверку использования вагонов на подъездных путях станций инспектор Ферганского областного комитета народного контроля Иван Иванович Велькин. Прежде всего он ознакомился в отделении дороги с материалами по данному вопросу, затем проанализировал статистические данные по отдельным станциям, побеседовал с работниками Ферганского городского комитета народного контроля, пригласил специалистов служб отдельных дорог, станций, экономистов и председателей групп народного контроля наиболее крупных предприятий. На инструктивной совещании каждый товарищ привлеченный к проверке, поставил конкретное задание. Сам Велькин решил изучить организацию учета простоя вагонов в службе эксплуатации подвижного состава.

Словом, проверка проводилась всесторонняя. Каждый проверяющий изложил свои наблюдения и выводы инспектору, а он совместно с внештатным активом обобщил все материалы и ознакомил с ним руководителей отделения дороги и предприятий, по чьей вине простояли вагоны. Одновременно были даны рекомендации по устранению недостатков, по рациональному использованию вагонов на подъездных путях станций и предприятий. Промудренные выводы и предложения затем рассмотрел областной комитет. Виновики простоя вагонов были наказаны или предупреждены. Это не могло не настроить других руководителей.

Иван Велькин не ограничился. После заседания комитета он проинформировал отделы промышленности, транспорта и связи Ферганского областного и городского комитетов партии, провел совещание с работниками отделения дорог и узловых станций, а также собрание народных контролеров тех предприятий, которые повинны в простоях вагонов. В отделении дороги укрепили службу эксплуатации подвижного состава. Были образованы посты народного контроля на узких участках, систематически стали проводиться рейды народных контролеров. В итоге такой продуманной и значительной работы достигнут ощутимый результат. Средний фактический простоя одного вагона на подъездных путях предприятий Ферганы с 4,8 часа в 1968 году сократился до 3,9 часа в истекшем году. За счет этого, по подсчетам экономистов, сэкономлено более 25 тысяч вагонов. Цифра внушительная, урок поучительный не только для работников железнодорожного транспорта, но и для руководителей многих предприятий.

Подобных проверок И. Велькин провел немало, и каждая оставляла заметный след. Иван Иванович имеет за плечами более чем сорокалетний трудовой стаж, огромный опыт работы в контрольных органах. И выработанным десятилетиями привычке начево доводить до логического конца он следует и сейчас. Следует такой привычке полезно каждому инспектору. Приведенный пример показывает, что в ходе проверки и при обобщении их итогов нужно советоваться с работниками заинтересованных организаций и совместно с ними искать пути для устранения недостатков. В этом отношении хорошие традиции имеют многие инспекторы Самаркандского, Ферганского, Хорезмского и некоторых других областных комитетов народного контроля. Высокую принципиальность и требовательность они сочетают с объективностью в оценке фактов и явлений.

Г. ЗАЙЦЕВ. Инспектор Комитета народного контроля Узбекской ССР.



А нам все равно... Рис. М. ВОРОБЕЙЧИКОВА.







